

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立六十周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：

值此西藏自治区成立60周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支持西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊重和保障，经济社会全面发展，人民生活极大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。西藏脱贫攻坚全面胜利，同全国一道实现全面小康；社会大局持续稳定向好，反分裂斗争深入开展，边疆巩固、边境安全；中华民族共同体意识不断铸牢，民族团结、宗教和顺；改革开放不断深入，高质量发展扎实推进，基础设施加快建设，文化事业繁荣发展，生态安全屏障日益坚实，人民群众安居乐业；党的领导和党的建设全面加强，党在西藏的执政基础更加巩固。今天的西藏欣欣向荣、生机勃勃，各族人民守望相助、勠力同心，正昂首阔步走在全面建设社会主义现代化新西藏的康庄大道上！

西藏自治区60年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果，是西藏自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众不懈奋斗的结果，是全国各族人民大力支援的结果。实践充分证明，没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，坚持铸牢中华民族共同体意识，才能建设好社会主义现代化新西藏，共创中华民族的美好未来。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。做好西藏工作关系全局。希望西藏各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，切实铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，同全国各族人民一道为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是维护国家安全、保卫祖国边疆、推动西藏发展进步的重要力量。要始终牢记党和人民重托，发扬优良传统和作风，忠诚卫国戍边，巩固和加强军政军民团结，为实现西藏长治久安和高质量发展再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、实干奋斗，同心协力、砥砺前进，奋力谱写中国式现代化西藏篇章！

祝西藏自治区繁荣昌盛！
祝西藏各族人民幸福安康！
中华民族大团结万岁！

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委
2025年8月21日
(新华社北京8月21日电)

广告·热线:66810888



登报小程序

七夕鹊桥会 一纸定情缘

CHINESE
VALENTINE'S DAY

海南日报“幸福时光记”，让爱登报永存

海南日报“幸福时光记”，打造喜事“官宣”平台！
升学·结婚·开业·乔迁·生日·满月·祝寿·致谢·告白
人生重要时刻，皆可登报珍藏，让幸福传递，让祝福永存。

政府、企事业单位及个人的公告公示等业务，均可通过微信搜索“海南日报登报”或扫描二维码，进入“海南日报登报”小程序快捷办理。

六十载春华秋实，向未来豪情满怀

——习近平总书记出席西藏自治区成立60周年庆祝大会鼓舞广大干部群众团结奋进新征程

共筑民族团结的坚固基石

习近平总书记题词的贺匾上，“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”大字熠熠生辉，彰显了总书记对不断铸牢中华民族共同体意识、增进民族团结的殷殷期望。

团结之花处处开，共绘民族“同心圆”。

门巴族姑娘身着传统服饰在花车上载歌载舞，来自阿里地区的藏族姑娘跳起了历史悠久的“宣舞”……庆祝大会上，西藏各族群众亲如一家的画面，让宁夏银川市金凤区长城花园社区党委书记赵耐香产生共鸣。

“我们社区是多民族聚居的社区，促进不同民族的居民交流交往交融，是我们基层工作者的责任。”赵耐香表示，将继续坚持党建引领，着力构建互嵌式社会结构和社区环境，打造“多民族社区居民亲如一家”的样板，为开创民族团结进步新局面添砖加瓦。

民族团结是发展进步的基石。

云南西双版纳傣族自治州勐腊县，居住着汉族、傣族、哈尼族等多个民族。

“做好民族团结工作的道理千条万条，归结到一条，就是把各族群众当亲人，为各族群众做好事。”勐腊县委书记张世影说，将沿着习近平总书记指引的方向，把服务老百姓各项工作做深、做细、做到位，不断巩固各族群众“你中有我、我中有你”的一家亲格局。

青海西宁，千年古刹宏觉寺见证了民族团结进步的历史。“习近平总书记来寺调研时，提出‘为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献’的要求。总书记的叮嘱是我们努力的方向。”宏觉寺民主管理委员会负责人噶哇·阿旺桑波表示，将进一步领悟总书记此行西藏的重要指示精神，继续弘扬爱国爱教优良传统，以打造藏传佛教中国化的典范寺院为目标，为促进政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺发挥积极作用。

受习近平总书记嘱托，中央代表团在西藏看望慰问各族各界干部群众，其中一站来到西藏大学。西藏大学中华民族共同体研究院院长白伦占堆深切感受到习近平总书记和党中央对民族工作的关心和重视。

“这些年，我们编纂《中华民族交往交流交融史·西藏卷》、组织专门团队开设‘西藏地方与祖国关系史’课程，取得积极成效。”白伦占堆说，将进一步把铸牢中华民族共同体意识主线贯穿教书育人、学术研究、社会服务和中华民族优秀传统文化传承发展全过程，把民族团结的种子播撒在更多青年学生心中。

创造更加幸福美好生活

庆祝大会接近尾声，“走向未来”彩车昂然驶来，又一次把现场气氛推向高潮。

在宽敞明亮的新家里看庆祝大会直播，西藏日

喀则市定日县森嘎村村民达瓦次仁感慨万千。今年1月，定日县发生6.8级地震，达瓦次仁家的房子也受到损毁。“多亏全国各地同胞们的全力支持，我们才能这么快搬进新家。”“要幸福就要奋斗。有这么多人关心我们，我们更要撸起袖子加油干，把家乡建设得更美。”达瓦次仁表示。

比高原更高的是奉献的精神，比太阳更温暖的是团结的力量。西藏的辉煌成就是全国各族人民大支援的结果。

习近平总书记的嘱托让来自交通运输部的援藏干部汤继伦明确了下一步的工作方向：“书写美丽西藏新篇章，就要继续坚持‘三个赋予一个有利于’总要求，以缺氧不缺精神的奋斗姿态，在‘十五五’期间继续绘好西藏交通‘工笔画’，打通更多民心路、幸福路。”

厦门大学附属第一医院的援藏医疗队近年来对口援助西藏左贡县人民医院。“要落实总书记的嘱托，守护高原百姓健康是题中应有之义。”厦门大学附属第一医院院长张福星说，医院将继续根据实际需求选派医疗骨干，提高西藏人民的医疗卫生条件。

近日，西安外事学院学生张佳宁通过大学生志愿服务西部计划来到了西藏。“建设美丽西藏需要一代代人接棒前行，报效祖国是新时代青年该有的样子。我将把青春‘种’在西部，在高原上挥洒青春汗水、书写青春篇章。”

庆祝大会上，绚丽多姿的民族元素交相辉映，如同一幅斑斓画卷。这让正在观看电视直播的内蒙古赤峰博物馆副馆长王迪回忆起6年前的一幕：“2019年7月，总书记来到我们馆，关注的正是少数民族文化保护和传承。”“各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分。”王迪说，作为文博工作者，要进一步加大对民族文化遗产的保护和研究力度，把中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强。”《歌唱祖国》的歌声响起，从拉萨传遍大江南北。

听着电视里熟悉的旋律，看到习近平总书记不时向各界群众挥手致意，广西壮族自治区北海市铁山港区委书记莫华福心潮澎湃：“民族边疆地区的高质量发展在总书记心中分量很重。我们要积极融入国家发展大局，坚定走好‘向海图强’之路，为以高质量发展推进中国式现代化不懈奋斗。”

庆祝大会隆重举行之时，在西藏芒康，世界海拔最高的特高压换流站——昌麦换流站工程建设现场，作业人员彭旺正沿山路而上，进行着安全检查。

“中国式现代化的新征程上，每一个人都是一主角。美丽西藏新篇章需要我们共同书写。”彭旺是这一工程中驻守时间最长的“老兵”，“换流站预计在今年12月正式投入使用。我们要慎终如始完成收尾工作，让这一民生工程既造福西藏人民，也造福全国人民。”

(据新华社北京8月21日电)